

Ленинское знамя

Год издания
ХХII.

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петровского Геркума КП(б)К.

№ 108 (6201)

9 мая 1942 г., суббота

Цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых задач Командования на Фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

Орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ: 1. полковника БЕЗВЕРХОВА Якова Петровича;

2. батальонного комиссара БЕССЕР Давида Исаевича; 3. полкового комиссара БОБРОВА Евгения Васильевича; 4. генерал-майора ЗАХВАТАЕВА Никандра Дмитриевича; 5. полковника РОГОВА Василия Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 мая 1942 года.

ПРОВЕДЕМ СЕВ ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ

В. Ф. НИКОЛАЕВ,
секретарь Областного
Комитета КП(б)К.

В своем историческом докладе, посвященном ХХIV годовщине великой Октябрьской социалистической революции в СССР, товарищ Сталин поставил задачу: «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы наша страна и все народы СССР организовались в единный боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей Родины, за разгром немецких армий».

Сейчас в нашей области, являющейся одной из решающих зерновых областей республики, начался самый ответственный период борьбы за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным,—весенний сев. Успешное проведение весеннего сева является делом чести всей областной партийной организации, всех партийных, советских и хозяйственных руководителей.

Большинство районов области вступило уже в массовый сев зерновых. Такие районы, как Келлеровский, засеяли 14618 гектаров, Октябрьский—9360, Ленинский—9199, Айтаруский—8859, Чкаловский—7355 гектаров.

Первые дни весеннего сева показывают, что там, где руководители партийных организаций, по-настоящему оценив значение и трудности весеннего сева, правильно расставили партийно-комсомольские силы и умело сочетают использование механической техники с живым тяглом, добиваются замечательных успехов.

Во многих тракторных бригадах Келлеровского, Чкаловского, Октябрьского и других районов трактористы перекрывают нормы выработки в экономия горючего.

В колхозе им. Шевченко, Келлеровского района, трактористы Борисова и Булинский на тракторе «СТЗ» засевают по 42 га при норме 32 гектара. Тракторист Иван Наумов во таком же тракторе засевает по 20 га при норме 16,2 гектара. Тракторист Летучей МТС т. Сорокин, работающий на тракторе «ЧТЗ», в колхозе «1 Мая», за четыре смены выработал 123 гектара условной пахоты, перевыполнив сменные нормы в два с половиной раза. За это же время его напарник вспахал 72 гектара.

Трактористка МТС имени Вильямса, Мамлютского района, Мария Полозова на тракторе «СТЗ-НАТИ» вспахивает с одновременным боронованием за смену по 9—10 га при норме 7 гектаров. Здесь же тракторист Иван Орлов на колесном тракторе «ЧТЗ» вспахивает за смену по 7 гектаров. Тракторист Образцовой МТС, Ленинского района, Алексей Джен на «ЧТЗ» вспахивает за смену по 16 га, при задании 11 гектаров. Тракторист Даутов на тракторе «СТЗ» засевает за свою смену 30 гектаров.

Замечательных успехов добиваются и колхозники, работающие на живом тягле. В названном колхозе им. Шевченко Ульяна Коненко, работающая на бороновании, при норме 4 гектара забороновывает на полях по 5,2 га за день и вырабатывает по 5 трудодней. Мария Декупова из колхоза им. Ворошилова, Келлеровского района, конной сеялкой засевает по 9 га вместо 7 по норме. В Ленинском районе колхозники т. т. Жакупов и Букин вспахивают на быках от 2 до 2,5 га в смену.

Такие примеры не единичны, число гвардейцев весеннего сева растет изо дня в день. Колхозники и колхозницы, трактористы, рабочие МТС и совхозов, в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, включившись в социалистическое соревнование, дают образцы большевистской работы, на деле выполнив поставленную товарищем Сталиным задачу—давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Однако, во всех районах по-частомующему оценили трудности весеннего сева этого года, важность проведения его в рекордные сроки, допускают явно непростительные ошибки.

В ряде МТС и колхозов, при наличии всех возможностей, в работу включены далеко не все тракторы и живое тягло, плохо организована трудовая дисциплина, нет должной борьбы за выполнение установленных норм выработки. Так, например, в первый же день сева в одном из колхозов Петропавловского района два трактора простояли несколько часов из-за несвоевременного подвоза горючего. В этом районе недостаточно используется живое тягло. В колхозе им. Коминтерна, при наличии 40 быков, вспахали только 11 гектаров. Имеются случаи простое тракторов по всякого рода техническим неполадкам. Обслуживание тракторных бригад механиками поставлено плохо. Молодые трактористы и трактористки по существу не получают от них никакой помощи.

Имеют место случаи грубого нарушения основных правил агротехники, в частности допускается неправильное вспарывание в посеве различных культур. В колхозе им. Кирова, Кокшетауского района, вместо того, чтобы в первую очередь сеять подсолнух в твердые сорта пшеницы, в первые дни посеяли 34 гектара проса. В ряде колхозов, при наличии достаточного количества сеялок, сев проводится вручную, в то время, как имеющиеся конные и тракторные сеялки не используются. Допускается разрыв между вспашкой и боронованием.

Основными задачами, над разрешением которых сейчас должны работать сельские партийные организации, руководители МТС, совхозов и колхозов, складываются из следующего:

Посевые работы по каждому колхозу и совхозу должны быть проведены в максимально сжатые сроки. Для этого надо немедленно включить в круглосуточную работу весь тракторный парк, все живое тягло. Добиться полной ликвидации простое тракторов, правильного сочетания работы тракторного парка и живого тягло.

Правильная организация труда, трудовая дисциплина будут иметь решающее значение в своевременном проведении сева. Отсюда основной упор в работе партийных руководителей должен быть направлен на правильную расстановку партийно-комсомольских сил в колхозах, бригадах и звеньях.

Работы в поле должны начинаться с рассветом и заканчиваться только с наступлением темноты. Особое внимание должно быть обращено на обеспечение

культурно-бытовых условий работающим в поле трактористам и колхозникам. В каждом колхозе нужно организовать детские ясли, площадки, надладить в полевых стапах общественное питание, создать условия для отдыха после трудовых смен.

Нельзя мириться с фактами нарушений правил агротехники колхозы и государство недополучают огромное количество зерна. Большое внимание должно быть уделено очистке полей от соломы и бурьяна, качеству обработки почвы и правильному чередованию в посеве культур. В первые дни надо будет сеять подсолнух, твердые сорта пшеницы, а затем мягкие сорта пшеницы, фуражные культуры и просо. Полностью использовать на севе зерновых тракторные и конные сеялки. Не допускать при посеве сокращения норм высева.

Следует установить строгий контроль за экономным расходованием горючих и смазочных материалов. Надо помнить, что горючее и смазочное в большом количестве требует фронта. Каждый сэкономленный килограмм делает честь работающим на тракторах и автомашинках.

В проведении весеннего сева особое внимание должно быть обращено на организацию партийно-политической работы и социалистического соревнования среди трактористов, колхозников, рабочих МТС и совхозов. Коммунисты и комсомольцы должны быть организаторами социалистического соревнования, быть передовиками этого соревнования, показывать образцы социалистического труда.

Основными материалами для коммунистов и агитаторов, работающих в полевых бригадах, должны явиться первомайский приказ товарища Сталина, его доклад, посвященный ХХIV годовщине Октябрьской социалистической революции, поздравления Молотова о зверствах фашистских разбойников во временно оккупированных советских районах, материалы с фронтов отечественной войны. Собеседования с колхозниками и рабочими по вопросам производственной жизни колхозов и совхозов должны проводиться ежедневно в часы отдыха.

Ответственной задачей партийных организаций, политотделов МТС и совхозов является создание в каждом колхозе и совхозе фронтовых производственных бригад и звеньев, то есть бригад, являющихся показательными в темпах и качестве работы. Ряды гвардейцев тыла, образцово работающих на весеннем севе, и других участках хозяйства должны расти изо дня в день.

Весенний сев в текущем военном году является серьезным экзаменом для всей областной партийной организации, для всех руководителей области, районов, МТС, совхозов и колхозов. Помня, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте, наша партийная организация, колхозники, рабочие машинно-тракторных станций и совхозов проведут весенний сев подлинно военными темпами—в наиболее сжатые сроки и на высоком качественном уровне. Этим самым мы сделаем огромный вклад в дело полного разгрома гитлеров-

На полях области

Данные областного земельного отдела говорят, что сев развертывается крайне медленно. Всего посажено 90400 гектаров, всахано—61666 и забороновано—11750 га. В очередные сутки, за 7 мая, прирост по севу составил 13717 га—на 2038 га больше, чем за предшествовавший день. Незначителен прирост и по нахоте—9703 гектара, на 1219 га больше.

За отчетные сутки лишь один Октябрьский район (секретарь РК КП(б)К т. Бураков, председатель исполнкома райсовета т. Акмурзин) дал значительный прирост—2322 га, выполнив план сева на 20,9 процента.

Заметно усилили темпы Кзылтуский район, засевший за 8 мая 1133 га. Петропавловский район (секретарь РК КП(б)К т. Орлов, председатель исполнкома райсовета т. Красовский) ускорил темпы сеялки, подняв за сутки 1402 га весновспашки, но совершенно мало засеял—237 га зров. Таким образом, образовался недопустимый разрыв между пахотой и боронованием.

За истекшие сутки сбавили темпы: Айратуский район, выполнивший план сева на 14,9 проц., Ленинский—14,5 и Мамлютский—11,4 проц. Руководители этих районов колхозов и МТС не сумели закрепить взятые ранее темпы, хотя у них имеются все условия для неуклонного усиления хода посевных работ.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ АГРЕГАТНОГО СЕВА

ПРЕСНОВКА. (Наш корр.). По инициативе политотдела Пресновской МТС в колхозе «Новый свет» впервые применен способ агрегатного сева. К колесному трактору прицепляются трехкорпусный плуг или пятикорпусный лущильник. Затем идут бороны облегченного типа «зиг-заг», вслед за боронами—восьмимядная конная сеялка, один диск у которой отнимается.

К гусеничному трактору «ЧТЗ» прицепляется два плуга: один—четырехкорпусный, другой—пятикорпусный. За плугами—4 звена борон, за боронами—две 11-рядные конные сеялки или же одна тракторная 24-рядная.

Опыт показал замечательные результаты. Во-первых, этот способ значительно ускоряет темпы работ и гарантирует высокое качество сева. Во-вторых, трактористы при таком способе пахоты, даже при условии неблагоприятной погоды, экономят до 20 проц. горючего. В-третьих, тракторист при агрегатном способе сева в несколько раз увеличивает свой заработок.

Опыт, проведенный на полях колхоза «Новый свет», подсказал еще одно важное обстоятельство. Во-первых, агрегат должен обслуживаться двумя приспособлениями. Одни из них следят только за сеялкой, другой—за плугами и засыпями борон. Во-вторых, во время ночных работ сеялка в обязательном порядке должна быть снабжена фонарем.

Печин Пресновской МТС, давший хорошие производственные результаты, должны перенять все МТС, совхозы и колхозы нашей области.

Иван ШУХОВ.

НОВЫЕ КАДРЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

Большую работу по подготовке кадров проводит Кокшетауская школа механизации сельского хозяйства. Только за последние 4 месяца, — сообщает газета «Колхозный путь», — школа подготовила 267 бригадиров тракторных отрядов, комбайнеров, слесарей, токарей и работников других специальностей.

Значительная часть окончивших учебу—женщины. Многие из них уже участвуют в полевых работах и показывают образцы высокой производительности труда.

В настоящее время школа готовит 124 комбайнеров, из них 97 женщин и девушки. Все они активно изучают сложную технику, желая стать мастерами комбайнера.



Вражеский транспортный самолет, сбитый ружейно-пулеметным огнем бойцов части командира Анисимова.

(Фотохроника ТАСС).

БОИЦЫ ЗА УЧЕБОЙ

В части, где командиром майор Ромашенко, несколько недель назад для обучения военному делу прибыло пополнение,— рабочие и колхозники Северо-Казахстанской области.

Многие с первых же дней, не теряя ни одной минуты, под руководством опытных командиров, взялись за изучение военного дела. На учебных тактических занятиях стали делать только так, как делается на войне—наступать, обороняться, маскироваться, быстро оказываться, отлично действовать огнем, штыком, гранатой и дешкой.

Отличниками боевой и политической подготовки являются, бойцы, бывшие слесари И. Турчаков и А. Вяткин, тракторист В. Згура, И. Митрошин и В. Головцов. Эти бойцы уже прекрасно изучили материальную часть оружия, отлично выполняют задания по строевой, тактической и огневой подготовке.

Включившись в социалистическое соревнование, они борются за право стать достойными пополнением гвардейских частей.

Отлично понимая благородные, воззванные цели великой отечественной войны советского народа, каждый боеприпас и командр части горит желанием скорее впасть в боевые ряды действующей Красной Армии, чтобы тронуть фашистов.

Н. МЕЖУЕВ,
батальонный комиссар.

ВЫСТАВКА СТЕНГАЗЕТ

Н. ПОПОВА.

В помещении парткабинета развернуты стенные газеты гор. Петропавловска. Этую выставку организовал Горком партии в день большевистской печати. Красочные, боевые лозунги, красаво оформленные заголовки, умелые смонтированные иллюстрации из газет и журналов — привлекают внимание и делают газеты интересными читательскими. Тематика газет насыщена интересами фронта. В дни отечественной войны азовская печать ведет огромную работу, мобилизуя массы на трудовые подвиги во славу Родины.

Интересами фронта живет заводская стенная газета «Стахановец». Ее лозунги зовут к упорному труду, мобилизуют на помочь фронту.

В номере пятом «Стахановец» дает передовую «Производительность труда — самое главное», в которой вдумчиво и серьезно анализирует работу отдельных цехов и людей. Яркими цифрами, конкретными фактами газета убеждает, что работа на заводе идет недостаточными темпами, вскрывает причины простое и дает дальние предложения по устранению недостатков. В своем первомайском номере «Стахановец» помещает рапорт о перевыполнении апреляского плана, показывает итоги предмайского со-

БОЛЬШЕ ХОЗЯИСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЫ

Н. МОЛОТКОВ,

инструктор ОК КП(б)К.

ЦК КП(б)Казахстана и Совнарком Казахской ССР неоднократно указывали на необходимость всемерно улучшить работу сети общественного питания, увеличить ассортимент и улучшить качество приготовляемой пищи за счет максимального использования местных продовольственных ресурсов. На кухни столовых должно больше поступать продуктов из местного сырья и меньшие фондовых.

Северо-Казахстанская область имеет все возможности для того, чтобы широко использовать местные продовольственные ресурсы. Нужно и можно, например, организовать охоту на водоплавающую дичь. Обилие водоемов обеспечивает хороший улов рыбы. Однако, пока что у большинства торговых и хозяйственных организаций города и области дальше разговоров это дело не идет. Их руководители не выполняют постановление ОК КП(б)К от 9 апреля 1942 года о повышении качества и ассортимента блод в столовых общественного питания путем развертывания работы по организации охотничьего и рыболовного промысла.

Овощи, как известно, — большое подспорье в общественном питании. По работники подсобных хозяйств города почему-то не думают о посеве разных овощей: лука, редиски, салата и др., а в отдельных хозяйствах даже не приступили еще к вспашке земли.

Некоторые хозяйственники не перестрелялись еще на военный лад, все еще живут наждивеческими настроениями, надеждами на получение государственных фондов. Эти любители спокойной жизни палец о палец не ударили, чтобы изыскать дополнительные источники продуктов из местного сырья.

К таким бездельникам, тире-руководителям относится, например, начальник спецторга т. Бобров. Вначале он ссыпался на то, что ловить рыбу «это, демоя, дорогостоящее мероприятие». Когда ему второй раз напомнили о решении IX пленума ГК КП(б)К, обязывающем хозяйственников заниматься уловом рыбы, он нашел другую ссылку — нет рабочих для создания рыболовец-

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ РСФСР

Учебный год в школах РСФСР заканчивается 20 мая. Проверочные испытания намечено провести с 21 по 31 мая. Учащиеся 4, 5, 6 и 7 классов пройдут испытания по русскому языку и математике, 8 и 9 — по литературе и математике, 10 класс-

кой бригады». Справивается ли может такой руководитель обеспечить столовую дополнительными блодами из разных овощей, из рыбы и дичи, если он привык жить только за счет государственных фондов? Не пора ли партийной организации обсудить такое поведение руководителя коммуниста и заставить его работать так, как этого требует военная обстановка?

Совершенно неудовлетворительно занимаются вопросами подсобных хозяйств начальник военторга т. Спрейзер, директор железнодорожного буфета т. Фридман. Обе эти организации не вспахали еще ни одного гектара земли.

Иначе обстоит дело в райтрансфергите (нач. т. Тарасов). Здесь на сегодняшний день не только вспахали 54 га, но уже посеяли 7,5 га раннего картофеля и 6 га гороха. Кроме того, райтрансфергит снял 38 килограммов свежего зеленого лука. Созданы и выехали к месту работы 2 рыболовецкие артели.

На предприятии, где руководителем т. Никифоров, серьезно занялись вопросом общественного питания: организовали 4 рыболовецких и одну охотничью бригады. За первую пятидневную мая заводская столовая получила большое подспорье — около тонны свежей рыбы и больше двух десятков уток. Здесь лов рыбы стал не только промыслом, но иходит в быт рабочих, как отдых. Недавно в один из вечеров группа рабочих завоуправления во главе с начальником директора т. Голубятниковым за каких-нибудь пару часов, свободных от работы, бреднем выловила 20 килограммов рыбы. Этому примеру не мешало бы последовать работникам предприятия, где директором т. Карапетян. Здесь жалуются на то, что у них нет водоема. Начальник отчела снабжения этого предприятия т. Соломонов должен понять, что водоем на предприятие сам не придет, точно так же, как не придет в столовую предприятия сама дичь.

Перва отказаться от государственных фондов, не ждать централизованного снабжения, а максимально использовать местные продовольственные источники, которыми богата наша область.



Катер-охотник забрасывает вражескую подводную лодку глубинными бомбами

НА ФЕРМЕ КОЛХОЗА „НЕДЕЛЯ“

Развитию общественного животноводства в колхозе «Неделя», Советский район, до последнего времени не хватало серьезного внимания. Поэтому не могло развиваться быстрыми темпами, как этого требуют условия общественной войны.

На МТФ имеется 65 голов крупного рогатого скота и молотняка из коня 26 коровы. 6 коров оказались яловыми, остальных 20 растелилось пока 7 телят полностью сохранены иятся в хорошем состоянии.

По государственному плану разработки животноводства у нас шогозовые должны быть доведены до 236. Сейчас фактически имеется 280. Овцеводство получено 118 ягнят, полностью сохранены. Еще одна прима из 20 овцеводов.

Но наряду с некоторыми достижениями в развитии животноводства имеются существенные недостатки. Принципа 1941 года надо 2 телят ягнят. Это является серьезным для нашего артельного хозяйства.

Ветеринарно-санитарный персонал колхоза мало оказывает помощи.

Сейчас мы крепко взялись за стальное животноводство и будем сильными бороться за дальнейшее развитие.

Т. КОШКАР

зав. МТФ колхоза «Неделя»

сов — по литературе, математике, физике и иностранному языку. В нерусских школах будут, кроме того, проведены испытания по родному языку (4—7 классы) и по родной литературе (8—10 классы).

(ТАСС).

телефон звонка. В газете серьезно поставлен вопрос об организации летнего отдыха для детей, о коллективном огороде, хорошо показана помощь колlettivu фронту.

Серьезно подходит к вопросам производства газета «Красный инвалид» артели «Десять лет Казахстана». Сообщая о выполнении плана за апрель, газета в то же время указывает на ошибки руководства, которое из средними цифрами не видит отдельных отстающих цехов. Редакция приводит цитату из выступления тов. Маленкова на XVIII партконференции: «Наши хозяйственники привыкли учитывать выполнение в среднем...». Это — вредная практика, — пишет газета, — и, предупреждая против самоуспокоенности, крепко критикует руководство артели за плохую организацию труда и оторванность от цехов. Остро бичует производственные недостатки заводской стендгазеты «Сигнал».

К числу удачных надо отнести номера газет «За социалистическое здравоохранение» — облиздрава и «На книжном фронте». Обе они умело используют площадь, заполняя ее политически заостренными материалами.

Плохое впечатление оставляет стендгазета «Микояновец» — жестяно-баночного цеха мясокомбината. В первомайском номере она спокойно повествует о перерасходе сплава, об ослаблении борьбы за фронт. Не все требуются

жестяная фабрика артель план по основной продукции выпущена только на 50 процентов, что руководство соревнованием слабое. Вместо того, помочь выправить положение на производстве, газета заполняет свои страницы грамотными стихами.

Неужели в этом цехе нет хороших, на опыте которых газета могла поднять массу, добиться выполнения плана? Безусловно есть. Но редколлегия вопросом не занимается.

Не удачен номер стендгазеты «Городской» артели, «Пищевик». В статьях — масса грамматических ошибок. Полнение плана по цехам дано, суждений без показа работы стажировок производств.

Общим недостатком стендовых газет является недостаточная действенность редакций. Ни в одной газете нет «Что сделано по замечаниям». Это ценность помешаемых материалов, того, слабая работа с активом. Для привлечения более широкого населения нужно применить опыт работы редакции газеты «За технику», которая дала определенных залогов сумме в работе 50 стажировок и в этом году 10 боевых, содержащих номеров газеты.

В Совнаркоме Казахской ССР
и ЦК КП(б) Казахстана

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ-ГВАРДЕЦЕВ

Защищая честь, свободу и независимость советского народа, командир 8 гвардейской (Казахстанской) стрелковой дивизии генерал-майор И. В. Панфилов и 28 гвардейцев-панфиловцев в ожесточенной борьбе с немецкими оккупантами показали образцы беспримерного в истории мужества и отваги.

Дивизия под командованием И. В. Панфилова одержала большие победы над врагом, за что Наркоматом Обороны переименована в Гвардейскую и Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом Ленина и орденом Красного Знамени.

В исторических битвах за столицу нашей Родины генерал-майор И. В. Панфилов и 28 гвардейцев-панфиловцев пали смертью храбрых, но не простили немецких захватчиков к Москве.

Казахский народ свято чтит память героев великой отечественной войны. Надежды Совнаркома Казахской ССР и ЦК КП(б) Казахстана приняли постановление об увековечении памяти Героя Советского Союза И. В. Панфилова и 28 гвардейцев-панфиловцев.

Город Джаркент, Алма-Атинской области, решено переименовать в город Панфилов, Джаркентский район — в Панфиловский район, Кугалинский район — в Гвардейский район.

В саду имени Дзержинского (г. Алма-Ата) устанавливается бюст И. В. Панфилова, в парке культуры и отдыха имени Горького намечено воздвигнуть мраморный обелиск с мемориальной доской, посвященный 28 гвардейцам-панфиловцам.

Имена генерала Панфилова и 28 гвардейцев присвоены ряду колхозов, предприятий, школ и улиц.

К июню текущего года будет издано несколько литературных и музыкальных произведений, а также две-три книги для детей о героях отечественной войны.

Массовым тиражом выпускаются портреты и картины «28 гвардейцев-панфиловцев». В Алмаатинском музее организуется специальный стенд, посвященный 8 Гвардейской дважды орденоносной имени И. В. Панфилова стрелковой дивизии.

Теплой заботой и вниманием окружены семьи погибших 28 героев-гвардейцев. Решением Совнаркома Казахской ССР и ЦК КП(б) Казахстана им выдается единовременное пособие и устанавливаются персональные пенсии. В гор. Алма-Ата для семей героев намечено построить жилой дом.

Всеобщее в освобожденном районе

Советские граждане (г. Кондрово, Смоленской области), освобожденные из фашистско-крепостнического подневолья, со страстью изучают винтовку, воинские уставы, тактику борьбы с врагом.

В работе многих учебных пунктов принимают участие командиры и политработники Красной Армии. Они умело проводят занятия и добиваются высоких показателей учебы. (ТАСС),

Усилим соревнование с фронтом

Сотни тысяч, поступающих из действующей армии, говорят о «мерущим» связи фронта с тылом. Они проникнуты высоким чувством долга перед Родиной, любовью к родной земле. Эти письма зовут нас к трудовым подвигам, мобилизуют на выполнение обязательств, взятых в соревновании с фронтом.

Командиры т. т. Викторенко, Осипов, Гурьев, бойцы Базовой Маласев, Беляков, Шульгин, Павлик и Соколов прислали письмо колхозникам сел: Ольшанки, Богоуховки, Надежки, Марьевки, Чистого, Пртыки в совхоз № 307.

«Соревнуясь с родной областью, — пишут они, — мы с энтузиазмом боремся за звание гвардейцев. Отважные сыны Казахстана т. т. Мавлютбаев, Кельжанов, Пучков, Цаплин, Ширкев, Вертий и сотни других — грудью отстаивают каждую пядь родной земли. Как львы, дерутся с врагом орденоносцы т. т. Перемыкин и Прохоренко. Мы уверены, что с честью выполним взятые в соревновании обязательства. Надеемся, что и наша область покажет образцы работы по-военному».

Бойцы и командиры противотанкового дивизиона И. Алексеев, Д. Иванов, Дзценко, Сысоев и другие делятся своими боевыми успехами: «Наш дивизион хорошо овладел боевым оружием. За короткое время мы уничтожили 70 гитлеровцев, 2 противотанковых орудия врага, 4 пулемета, массу военного имущества и вооружения. Ни днем, ни ночью не даем мы передышки финским бандитам. Многие бойцы-североказахстанцев, покрывших себя славой! Красноармеец т. Накупов, рискуя жизнью, вынес с поля боя 70 раненых. Награждены медалями «За отвагу» сержанты И. Гиоевых и П. Васильев, снайперы. Зубков показывают чудеса храбрости. Боевыми делами мы добьемся звания гвардейцев».

Выполняя поручение бойцов, командир подразделения т. Шевченко и политрук т. Анишин рассказывают в своем письме:

«Завтра социалистический договор с

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 7 мая)

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части под командованием тов. Белобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватин, захватила у противника одно орудие, две минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного снаряжения. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

Два батальона пехоты противника, при поддержке 7 танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили две немецких машины. Понеся большие потери, гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двухдневных боях наши бойцы уничтожили два и подбили три немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева 4 дня действовал в тылу врага. За это время отважные танкисты Васильев, Захарев, Прошкин и Тараканов уничтожили 5 противотанковых орудий, 8 минометов с прислугой, разрушили 14 блиндажей.

ФАШИСТЫ В ЛОВУШКЕ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 мая. (Спецкорр. ТАСС) В ночной темноте взвилась и погасла вражеская сигнальная ракета. Немцы тотчас перенесли огонь артиллерии с переднего края в глубь нашей позиции.

Старший лейтенант Воскобойников предугадал, что немцы двинутся в контратаку, и принял необходимые меры. По приказу Воскобойникова подразделение лейтенанта Фомичева начало медленно отходить на запасные позиции, заманивая врага подальше, в глубь нашего расположения.

Когда фашистам казалось, что их цель

и выбили из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50.000 патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт), за два дня разрушила два вражеских блиндажа, уничтожила два орудия, 12 подвод с грузами и более 100 гитлеровцев.

Рота немецких солдат окружила в лесу 12 советских партизан, действовавших в тылу противника на Юго-Западном фронте. Пять часов длился неравный бой. Искусно замаскировавшись, славные советские патриоты метким огнем из винтовок вызвали из строя одного гитлеровца за другим. Когда стемнело, немцы отступили, оставив в лесу 34 убитых солдата и 2 офицеров.

Пленный врач 2-ой роты отдельного итальянского горнолыжного батальона Энрико Раджинато рассказал: «Наш батальон в феврале месяце в первой же пехотной роте с русскими потерял свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдились сбежать, а меня и моего денщика красноармейцы забрали в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь восемь советских разведчиков».

У немецкого ефрейтора Иозефа Зелигер найдено письмо от жены. В письме говорится: «С питанием у нас очень тяжело. Получаемничто мало продуктов...» На нашей фабрике был большой пожар, сгорело много совершенно новых машин... Здесь говорят, что никто из солдат, находящихся в России, не возвратится домой.

уже достигнута, справа и слева открыли огонь бойцы подразделений лейтенантов Колесникова и Лаврова.

Фашисты поняли, что попали в ловушку, и бросились назад. Но уже было поздно. Обратный путь был прегражден плотной завесой огня наших пулеметчиков. Немцы, бросив оружие, искали спасения в бегстве. На поле боя осталось 60 трупов фашистских солдат и офицеров и много раненых, которых немцы не успели унести с поля боя.

Д. ЩУКИН.

АРТИЛЛЕРИСТЫ ВЗОРВАЛИ НЕМЕЦКИЕ СКЛАДЫ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 7 мая. (Спецкорр. ТАСС). Артиллеристы-гвардейцы отметили первомайский праздник новыми боевыми успехами.

Комбинированным воздушным и артиллерийским налетом немцы хотели подавить наши орудия. Ответным огнем гвардейцы крепко потрепали батареи противника. Первые же залпы орудий старшего лейтенанта

Левуса и капитана Куш закрыли цель. Пожары в расположении немцев были видны на далеком расстоянии.

В результате точных попаданий были взорваны два немецких склада с боеприпасами. Фашисты бросились тушить пожары, но их настигли наши снаряды. Десантники немцев были истреблены.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Партийная жизнь

В ПОЛИТОТДЕЛЕ НАЛОБИНСКОЙ МТС

Политотдел Налобинской МТС, Соколовского района, начал свою деятельность два месяца назад. За это время проделана большая массово-политическая работа.

Вечером в помещении политотдела организуются громкие чтения. Колхозники, колхозницы, трактористки и рабочие МТС с большим интересом слушают сообщения о геройских подвигах доблестной Красной Армии в борьбе с фашистскими захватчиками и боевые эпизоды. Организован культбюллетень для обслуживания колхозников во время сезона. Вечером, варяжду с комсомольцами, входят медработники, агрономы и агитаторы.

Серьезное внимание политотдел уделяет социалистическому соревнованию. Сейчас оно широко развернулось во всех цехах машинно-тракторной станции. Все тракторные бригады также включились в соревнование. Для показа лучших людей мы используем различные формы наглядной агитации. Так, например, на стенах мастерской вывешены плакаты. Они говорят о том, что за ставкой работает, например, стахановец т. Бондаренко, систематически выполняющий норму выработки на 200 — 250 проц. Бригада моториста т. Коркина заслужила переходящее красное знамя.

Вместе с этим ведется решительная борьба с разгильдяями. Их поступки обсуждаются на собраниях. Плохо работал бригадир полеводческой бригады т. Понтикович. Пьяница, он совершил нечто вел подготовки к сезону. Колхозники, обсудив его работу на собрании, решили сменить бригадира. На его место правлевские колхозники назначили рядовую колхозницу А. Денисову. И сейчас положение совершенно изменилось: бригада работает по-стахановски.

Много инициативы в быстрейшем окончании ремонта сельхозмашин проявляла молодежь колхоза «Красный восток». Недавно молодые патриоты вышли на воскресенье. Несмотря на дождь и грязь, ребята, вместе с начальником политотдела т. Городовским и председателем колхоза т. Долгиной, дружно приились привести в боевой порядок сельхозинвентарь, находящийся на территории кузницы.

Подразделения командиров в Каплиевы высказывают благодарность за подарки и заботу о фронтовиках. «Отрадно сознавать, что вы всегда с нами. После ваших теплых писем и щедрых подарков, мы с особой силой обрушиваемся на врага и мстим беспощадно за все злодеяния, содеянные им на нашей земле».

Зам. политрука Д. Марус от имени бойцов обращается к колхозникам села Полтавки, Советского района: «Отвешайте долю на призыв передовых колхозов страны. Сейте хлеба быстро, высококачественно. Работайте в тылу по-фронтовому». К этому же призывают земляков артиллерист А. Кулаков, стрелки Л. Чирченко, Т. Сунгуров, А. Каинахов, С. Фадеев и Д. Игнатов.

Бывший рабочий механического завода им. Ленина, а ныне гвардеец — сержант Петр Заболотный рассказывает в письме прежним товарищам по работе:

«Я видел разграбленные села, трупы замороженных врагом раненых красноармейцев, замученных женщин и детей. Видел все ужасы убийства, грабежа и насилия гитлеровских банд, и сердце мое наполнилось жгучей ненавистью и жаждой мести».

Показывая прекрасные образцы в соревновании с тылом, бойцы и командиры призывают земляков не отставать, работать так, как «зуют фронтовики».



Действующая Армия. (Южный фронт). В части, где командиром майор Иванов, образцово организовано бытовое обслуживание бойцов. На снимке: бойцы возвращаются из бани, устроенной недалеко от передовой линии.

Фото М. Рыжака. (Фотохроника ТАСС).

Посев махорки-семянки

Махорку можно выращивать двумя способами—семянкой и саженкой. При саженке махорочные семена высеваются в поле непосредственно в грунт, а при саженке—сначала выращивается рассада, которая потом уже пересаживается на плантацию.

Саженка дает хорошие результаты только на совершенно чистых от сорняков землях, на рыхлой, структурной почве, не запылающей и не дающей твердой корки. По весенне-спашке сеять махорки нельзя.

Под саженку необходимо отводить более возвышенные участки, не затапливаемые весенними тальми водами. Производить посев махорочных семян надо очень рано, влажную почву, при первой возможности приступать к полевым работам. Посев должен быть заканчен на протяжении 3—5 дней от начала полевых работ.

Перепахивать землю под саженку нельзя, так как это ведет к истощению почвы и изреженности всходов. Обработка почвы должна заключаться в раннем весенном бороновании зяби, предпосевном рыхлении зяби культурами на глубину 6—8 см и щатательном бороновании сейчас же вслед за культивацией. Под культивацию необходимо внести на га. Подготовку почвы к посеву необходимо производить в день посева махорки—с утра, с тем, чтобы во второй половине дня закончить посев семян на участке.

Перед самым посевом поле укатывается легким древесным катком и маркируется вдоль и поперек. Расстояние между продольными рядами 60 см., а между поперечными—25 см. Высев производится гнездами на местах перекрещивания маркеров, смесью сухих и пророщенных семян—половина на половину. Проращивание семян доводится только до появления белых точек, т. е. до наклевывания. Перед посевом семена (сухие и пророщенные) смешиваются с влажным песком в пропорции 1 часть семян на 60 частей песку. Норма высеяна 2—3 кг, сухих семян на 1 га.

Селянин набирает смеси семян с песком в чашку или другую какую-либо посуду, подходит к лунке-гнезду, сгребает правой рукой прошохший слой земли, берет щепоть семян в правую руку и кладет их на сырую землю, слегка загребая семена сырой же землей, но так, чтобы часть песка видна была на поверхности. Потом утаптывает место посева—лунку передком ноги.

Можно проводить посев семян, тоже сухих и пророщенных, но без песка, из бутылки через гусиное перо, вставленное в пробку. В этом случае поле маркируется только в одном направлении—вдоль, на расстоянии 60 см. ряд от рядка. Семена высеваются из бутылки в бороздки, сделанные маркером. Бороздки должны быть мелкими, глубина заделки семян не должна превышать 1 см. Следом за посевом проводится утаптывание рядка ногами.

На больших площадях посев махорки-семянки производится рядовыми зерновыми селянами, оборудованными специальными заслонками и высевающим аппаратом для меньшей нормы высева и катками—и сошниками—для прикатывания рядков.

А. НАЗАРЧУК.

РОДНЫМ ФРОНТОВИКАМ

Много уже посыпало отправлено из фронта трудящимися Ленинского района, но помощь славным защитникам Родины не прекращается.

За короткий срок из этого района отправлено в Действующую армию: 33 центнера мяса, 248 килограммов сала, 94—масла, 300—печенья, 2.400 штук яиц, 56 центнеров муки, сотни килограммов пшеницы, табаку, 2 ящика одеколона. Кроме того, собрано 2895 рублей для закупки хорошего вина и посыпано 158 индивидуальных посылок.

Первое место по дружной организации подарков занимают трудящиеся сел: Явлены, Покровки и Тарантуйского мясокомбината.

ЖУМАНИЯЗОВ,
зав. АЛО Ленинского РК КП(б)К.
* * *

Коллектив Поянинского овцеводческого, Пресновского района, отправил землякам—североказахстанцам 22 килограмма масла, 100—мяса, три ящика вина, 40 посылок с различными продуктами, табак, десятки кистей.

В письме к фронтовикам коллектив селясов и домохозяйств, активно участвовавший в организации посылок, дали большевистское слово—по всему фронту провести весенний сев и добиться высокого урожая.

ТОМЧИНСКАЯ.
* * *

Члены колхоза «Пламя революции», Полуденского района, послали в действующую армию 15 килограммов сливочного масла, центнер хорошей муки и колбасу, на переработку которой они прислали мясокомбинату четырех специально отобранных для этой цели баранов. Много отправлено из этого колхоза индивидуальных подарков бойцам.

И. ГРУШЕЦКИЙ.

В ФОНД ОБОРОНЫ КОНЦЕРТ В ОБЛДРАМТЕАТРЕ

9 мая, в облдрамтеатре, силами артистов оперетты, филармонии и театра устраивает большой весенний концерт.

В программе: скетч «Сердца четырех», выступления музыкальных сатириков Бима и Розовской, разнообразное концертное отделение, танцы. Весь сбор от концерта поступит в фонд обороны страны.

ВОИНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 2 по 6 мая)

Японские войска в Бирме продолжают продвигаться на север. Наибольший национальный народ оказывает на север от занятого ими 29 апреля города Лашо и вверх по реке Иравади. В районе Лашо японцы наступают вдоль шоссейной дороги Бирма—Китай и уже подошли к китайской границе. Китайские войска продолжают оказывать японцам упорное сопротивление, нанеся им большие потери.

Летчики американской волонтерской авиационной группы совершили за последние дни ряд налетов на Равгун, в Южной Бирме. Бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения. Имеются разрушения, возникли пожары.

На Филиппинах японцы начали решительную атаку против расположенного у входа в Манильский залив острова Коррегидор. За один день, 4 мая,

японская авиация 13 раз бомбардировала остров. Одновременно остров обстреливается японцами из тяжелых орудий. 4 мая артиллерийский огонь не прекращался 5 часов. Одновременно японцы предпринимают попытки высадиться на острове и овладеть им.

Военные действия продолжаются и на других островах Филиппин, в частности на острове Минданао.

Наряду с активизацией воздушных операций в районе северного побережья Австралии и островов Новая Британия и Новая Гвинея, на Новой Гвинее во взорвались также наземные операции. Японские войска снова начали наступление в долине реки Маркхам (северное побережье Новой Гвинеи), продвинувшись на 27 км. в глубь острова. Ими занято несколько аэродромов и ряд центров золотодобычи. (ТАСС).

Налеты английской авиации на Германию и оккупированные районы

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, прошлой ночью английские войска захватили город Антсирана.

Командование французских военно-морских и сухопутных сил в Антсиране капитулировало, но на острове все еще остается несколько очагов сопротивления.

По только что полученным сведениям, англичане захватили военно-морскую базу Дикго-Суарес. Организованное сопротивление в северной части Мадагаскара прекратилось.

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска на Коррегидоре и других укрепленных островах Манильского залива прекратили борьбу. На острове Коррегидор высадились японские части.

Коррегидор—большой остров-крепость у входа в Манильский залив. Остров днем и ночью подвергается беспредельному обстрелу с воздуха и моря. В последнее время на Коррегидоре нехватало ни боеприпасов, ни продовольствия.

По словам военного обозревателя агентства Рейтер Анибалеста, потеря этого острова означает прекращение организованного сопротивления на Филиппинах, хотя в отдельных пунктах еще могут продолжаться бои.

ПАДЕНИЕ КОРРЕГИДОРА

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, американские войска на Коррегидоре и других укрепленных островах Манильского залива прекратили борьбу. На острове Коррегидор высадились японские части.

Коррегидор—большой остров-крепость у входа в Манильский залив. Остров днем и ночью подвергается беспредельному обстрелу с воздуха и моря. В последнее время на Коррегидоре нехватало ни боеприпасов, ни продовольствия.

По словам военного обозревателя агентства Рейтер Анибалеста, потеря этого острова означает прекращение организованного сопротивления на Филиппинах, хотя в отдельных пунктах еще могут продолжаться бои.

НИНО

КИНОТЕАТР «УДАРНИК»—«ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА». Начало в 4—6—8—10 час. «ОКТЯБРЬ»—«ЮНОСТЬ КОМАНДИРОВ». Начало 6—8—10 часов.

Петропавловскому базскладу «Кожсыревообработка»

ТРЕБУЮТСЯ:

ст. бухгалтер, сырьевщики, завхоз и складские рабочие. Оплата по смете, обеспечиваются рабочей спецодеждой, топливом.

Обращаться: базсклад, район ипподрома, бывший птицекомбинат.

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

токаря, слесаря, фрезеровщика, кузнеца, мелотобойца, подсобные рабочие и рабочие других профессий.

Обращаться по адресу: Дзержинская № 101, отдел кадров.

Транспортно-экспедиционной конторе Облтранса

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики, сторожа и агент по ликвидации порожних пробегов. Можно женщин.

Обращаться: г. Петропавловск, Элеваторный тупик, вытяжка Облтранса.

ТРЕБУЮТСЯ экономисты-плановики.

Обращаться: ул. Кирова, 136.

Артели «Швейник»

требуется бухгалтер

Обращаться по адресу: Пролетарская, 1.

Северо-Казахстанской областной конторе Сельхозбанка

ТРЕБУЮТСЯ:

старший ревизор и секретарь-машинистка. Оплата по смете. Обращаться по адресу: Петренева, 84.

Петропавловскому Госспивзаводу

требуются на постоянную работу: экспедитор, контролер диспетчер по торговой сети, мойщица бутылок, вожчики, чернорабочие. ДИРЕКЦИЯ.

Петропавловскому Военторгу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: сапожники, портные, шапочники. Обращаться: Петренева, 88.

Петропавловской Гостипографии

требуются печатники, накладчики, оплата сдельная), а также дворник (оплата по смете).

Обращаться: г. Петропавловск, ул. Ленина, д. № 11. Дирекция.

Артели «Друг кооперации»

ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие, мужчины и женщины, и мастер по выработке кирпича.

Обращаться по адресу: Володарская, № 78.

Петропавловский Госспивзавод ПОКУПАЕТ водочные, винные и ликерные бутылки, а также стеклянные банки по существующим ценам. Бутылки принимаются во всех пивных залах и на пивзаводе. Директор.